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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP’t

1Felelős szerkesztő: 
Dr. MARA JENŐ Din %

LEGÚJABB A nyugdíjasok illetményeit 
dinár érték re fogják emelni.

Beográd. nov. 11.
A szkupsiina mai ülését három­

negyed tizenegy órakor nyitották 
meg, amelyen napirend előtt dr. Ba- 
zala a nyugdíjasok ügyében inter­
pellált, kérve, hogy azok nyugdija, 
kik korona értékben kapják, dinár 
értékre emeltessék föl. Az indítvány 
sürgős letárgyalásához a szkupsiina 
hozzájárult

Ezután a napirendre tértek át, 
amelyen a rokkant törvény vitája 
folyik.

I — Déli lelefosijelentéseink. —

Nyugdíjazzák a zágrebi főispánt 
a vasárnapi tüntetés miatt. I

s
zetbe sodorta a kormányt, mint ha 

nem történt volna meg. A trieszti 

esemény ugyanis az olasz állam 
belső ügye, ahol a tüntetők a saját 

államuk törvényei ellen vétettek, 

mig- a zágrebi tüntetésnél megsér­

tették a nemzetközi jogot, minthogy 

megtámadták az olasz konzulátus 

épületét.
Politikai körök általában helyes­

léssel vették tudomásul Ninesity be­

szédét, amely őszinte és minden mo­

mentumra kiterjedő volt.

A kormány tegnapi miniszterta­
nácsa úgyszólván teljesen e körül 
a kérdés körül forgott. És hosszú 

tanácskozás után végre döntött is.
A kormány ülése fél 5 órától fél 9 

óráig tartott és előtte a külügymi­
niszter audiencián volt királynál.

A minisztertanács illésén Ninesity 

jelentést tett a zágrebi tüntetés to­

vábbi fejleményeiről, majd ismer- képperi a tüntetés bűnösei.

Beográd, nov. 11.
* A tegnapi nap is a trieszti, illet­

ve zágrebi események hatása alatt 

állott. A legfontosabb esemény volt 

Ninesity külügyminiszter válasza, 
amelyet ebben az ügyben adott né­

hány képviselő interpellációjára.

Ninesity külügyminiszter válaszá­

ban nemcsak a trieszti fascista ese­

ményekre terjeszkedett ki, hanem: 
főleg a zágrebi tüntetéssel foglalko­

zott, amely

keHemetlen atmoszférát teremtett 

pillanatnyilag Olaszország és az 

S1ÍS állam között és amely lehe­
tetlenné tette a jelen pillanatban, 
hogy az SHS állam megvédje az 
Olaszországban élő szláv kisebb­
ségeket.
Bár a zágrebi tüntetés korántsem 

volt oly vad és vandalizmussal telt, 
mint a fascisták trieszti rombolása, 

mégis sokkal kellemetlenebb hely­

tette azokat a rendszabályokat, a 

melyek hivatva vannak ezt a. kér­

dést végérvényesen likvidálni. Ez­

után újra a királyhoz ment Ninesity 

külügyminiszter és részletesen is­

mertette előtte az ügy legutolsó fá­

zisait.

A minisztertanács ezalatt a zág­
rebi tüntetések miatt hozott rend­
szabályok fölött döntött. Elhatároz­

ták, hogy Trescec Vladimir zágrebi 

főispánt nyugdíjazzák, mert nem 

tett megfelelő intézkedéseket a 
rendzavarások megszüntetésére. Az 

uj főispán kinevezéséig a főispáni 
teendőket a legidősebb megyei tiszt­

viselő fogja ellátni.

?

A magyar ellenzéki blokk 
fennmarad.

Budapest, nov. 11.
Az egyesült ellenzék tegnap este 

üiést tartott, amelyen az ellenzéki 
blokk fennmaradása mellett döntöt­
tek és elhatározták, hogy egyúttal 
erős harcot indítanak a költségvetés 
ellen.

A blokk hetenkint ülést fog tar­
tani, amelyen igyekezni fognak a 
megértés szellemét megtalálni.

í
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*
A független demokrata-párt újjá­

szervezése a Felsőbánságban. A füg- 
; getlen demokrata-párt helyi szerve-A zágrebi rendőrfőnök leváltásá­

ról még nem esett szó. Ugyancsak 
nem beszélték meg az Orjuna és ze*e vasárnap ülést tartót«., amelyen

a szónokok a politikai helyzetet is-Hanao szervezetek feloszlatását 
sem, addig, mig a vizsgálat végleg 
nem tisztázta, hogy kik tnlajdou-

mertették. Az ülésen elhatározták, 
hogy a feisőbánsági kerület egyes 
szervezeteit reorganizálják. Az újjá­
szervezés munkájával december ha- 

! todikáig kell elkészülni. Foglalkoz-
Feloszlatja a kormány a hajószindikátust, j tak még a 15 itére, vasárnapra

A javaslat szerint, a szimliká- 1 összehívott monstre népgyiiiéssel is, 

tus összes hajóegységei és teljes ! ame2Y Beográdbán tesz, becskore«.* 
leltára átmegy az állam fulajdo- ! rőí huszonötén, a járásból tizen-

1

Nem alakulhatott meg 
a törvényhozó'bizottság.

Beográd, nov. 11.
Tegnap délután ö órakor össze­

ült a törvényhozó-bizottság, hogy az 
uj ülésszakra megalakuljon A ház­
szabályok más-más értelmezése 
miatt azonban az egyes pártok nem 
tudtak megegyezni a tagsági helyek 
felosztása miatt és igy az ülés dolga- 
végezetlen feloszlott.

f
Beográd, nov. 11.

A minisztertanács legközelebbi 

ülésén Badojevity Aiite közlekedési 

miniszter előterjeszti a hajószindi- 

kátus likvidálásáról szóló törvény- 

javaslatát.

te

nába. \ négyen vesznek részt a népgyülésen
Az állam, a javaslat szerint, a j Északbánságból a résztvevők száma 

szindikátust évenként megfelelő g hetven.nyo!cvsn te8Z. 4 december
összeggel kártalanítaná. . . ... . , ,

I íiatodtki országos kongresszuson a
oecskereki szervezetet dr. Mátity 
Misa elnök, Gruity Novák titkár, dr. 
Dosen Vojiszláv központi űizoUsági 
tag képviseli. A felsőbánsági kerül­
eti konferencia november 22-ikén

▼Bethlen Genfbe utazik 
a népszövetségi tanács ülésére

Budapest, nov 11.
Bethlen miniszterelnök és Búd 

pénzügyminiszter november 28-án 
Genfbe megy, ahol résztvesznek a 
december 5-én kezdődő népszövet 
ségi ülésen.

A leszerelési világ kongresszus 
egybehivását sürgetik.

Az egyenes adók egységesítése 
rövidesen a szkupstina elé 

kerül.
Budapest, nov. 11.

Peidi Gyula ma érkezett vissza j tesz. 
Londonból, ahol résztvett az Inter- j 
nacionalé kongresszusán. A kong- { 
resszus határozatai közül, Peidi hir 
lapirók előtt kijelentette, a légion, j 
tosabbnak tartja, hogy

1 Beográd, nov. 11.
A minisztertanács tegnapi ülésén 

elfogadták az igazságügyminiszter 
azon javaslatát, hogy az állam a
szekvesztrált vagyonok likvidálásáról j Tartja magát az orosz-olasz 
szóló törvényjavaslat alapján állami 
kezelésbe veszi a csukaricei cukor-1 
gyárat. Az állam a részvényeseknek ! London, nov. 11.
kárpótlásként tizennégy millió dinárt A „Manchester Guardian“ újólag 
fizet ki. közli biztos forrásból, hogy Szovjet*

Felhatalmazta továbbá a minisz- Oroszország és Olaszország között 
íertanács Sztojadinovity pénzügy- itkos katonai megegyezés jött léire 
miniszteri, hogy az egyenes adót a közel kelet kérdésére vonatkozólag, j 
^gységesitésérői szóló UUvényjavas- Olaszország kötelezte magát arra I 
latot sürgősen terjessze be a szkup i is, hogy orosz—török háború esetén j 
stinának. muníciót szállít Oroszországnak.

~ í ^ / :AX « te'T'A .-|:::::SÍ 1 U ÖÖIÍ E:::::

! !

November 11.katonai szerződés híre.
követelik a leszerelés világkong-: Zürich.^ Berlin 123 56l/4, Buda* 
resszusán :k minél gyorsabb össze- j ^ Ä
hívását Továbbá, hogy Oroszor-! ’/arsó 86, Szófia 377É2, Bukarest

| 245, Beográd 920, London 2515, 
I Paris 2060.

szagot felszóiiíj.ík politikájának 

megváltoztatására, ---ért ilyen izo­
láltan nem j óét életképes.

; Budapest. Bűz,. 3521/,, rozs 220>
: akarmányárpa 250,
! "öles i95, zab 255, 
í 275, (uj) 165, , orpa 162VS

sörárpa 340, 
tengeri (régi)
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Reiity Milivoj megbetegedéséről
j három nappal később hallott 
í Idegenektől tudtam meg. Azonnal 
I meglátogattam és megkérdezte 
■ baja.

A tejem és gyomrom fáj —
dotta.

Folytatták a főtárgyalást Reiity Julka
bűnügyében.

I

am.

m mi

kérdést, lehetségesnek tartja-e fér- tekintély jutott arra a megállapi- 
a ' je, mostohái]a és leánya esetében az j tásra, hogy aizén méigezés tői télit, 

erőszakos halált, mindenkor kitérő vagy pedig valamilyen asszisztens
végezte a rendkívül fontos, döntő
jelentőségű vegyvizsgálatot. Ujabbi j nom segíteni rajta, hívjon

isikatis.

mon-Beeskerek, nov. 11.
Tegnap délelőtt kezdte meg 

becskereki törvényszék büntető ta­
nácsa a nagy port felvert Relity- 
büniigy tárgyalását. A vádlott, Re­
iity Julka, tagadta a terhére rótt 
bűncselekményeket és kijelentette,

magát bűnösnek.

Az asszonynak szóltam, hogy hí 
jón orvost a beteghez és ha az

ív.
egyikválaszt adott.

Az orvosszakértők szerint, a
áldozat halálát közönséges pat-

arzenicum

ma­li á-
tanuk heidézését kérte, akik bizo­
ny! tani tudják, hogy a vádlott az j 
elhalt Reiity Milivoj részére, annak 
megbetegedése előtt, ruhát készítte­
tett, amit bizonyára nem tett volna

rom
kányméreg, aeetum 
okozta, amelyből meglehetősen je­
lentős mennyiséget találtak az el­
haltak testében. A vegytani vizsgá­
latra beküldött belső részek is már 
meglehetősen sok arzént tartalmaz­
tak. Mivel a test súlya szerint en­
nek a kontingensét többszörösen kell 
venni és ha hozzáveszük az elpárol-

Sógornőm elmondotta, hogy 
i vosért küldött. A látogatások alkal­
mával többször megjegyezte, hogy 
orvos volt a betegnél. A vállát

őr­

hegy nem érzi 
Ügyesen igyekezett védekezni, úgy 
beszélt, hogy még a vád gyanúját 
is elterelje magától. A tanácselnök 

kérdésére, hogy tudja-e, ki

vono-
gatta és kijelentette, hogy vélemé­
nye szerint, Milivoj nem fog élet­
ben maradni.

ha szándékában lett volna a
Ami a

meg,
gyi 1 kosságot végrehaj tani. 
szem fedőt illeti, amelyet a vádlott, 
állítólag mái- a halálesetet megelő­
zően megrendelt, saját magának 
készi tette. A méretekről megái la­
pítható, hogy a vádlott testének 
magasságával egyezik é5 nem a ki­
sebb testalkatú Reiity Milivojéval.

arra a
a Reiity-család örököse, gondolko­
dás nélkül rávágta, hogy nem tud­
ja. Még ma sem tudja, Félt, hogy 
a tanácselnök kelepcét állított. Elő- gás, kigőzölgés révén elveszett ár­
ny ősnek vélte, hogy a bünpör indi- zént is, olyan méregadagot kapunk, 
tóokát homályban tartsa. Az anyagi amellyel az egyik orvos kijelentése 
érdekeket tagadta. Pénzveszekedé- ; szerint, egy egész utcát meglehetett 
sekről nem akart tudni, bár néhány - 

elismert annyit, hogy volt kö-

Tanu : Hihetetlennek tartottam, 
hogy az erős fiatalemberrel oly ha­
mar végezzen a halál.

Állapota napról-napra rosszabbo­
dott és néhány nap múlva beállott 
a halál. Nagyon meglepett a fiatal­
ember hirtelen elhalálozása és rend. 
kívül gyanúsnak találtam.

Később hallottam egy rokonom­
tól. Ovejity Herminától, hogy Mili­
voj ja] végrendeletet vétettek fel, a 
mely alá alig tudta a nevét írni. A 
végrendeletben az egész vagyont 
mostohaanyjára hagyja.

A tanú ezután részletesen elmon­
dotta bátyja és unokaöccse megbe­
tegedésének előzményeit.

Ni kólával görög keleti Szent Mik­
lós napjának előestéjén együtt volt 
a. kocsmában és előzőleg a műhelyé­
ben. \ bátyja panaszkodott felesége 
költekező életmódja miatt. Elmon­
dotta. hogy tyilimeket vásárolt ti­
zenegyezer dinárért. Az összeget 
nem tudja egyszerre kifizetni és igy 
adósságba sodródott. Másnap tíz 
órakor hirtelen rosszul lett. Előző­
leg felesége háromszor beüzent a 
műhelyébe, hogy jöjjön haza regge­
lizni. Ni kóla nyolc óra tá jban haza 
i> ment és elfogyasztotta az elkészí­
tett kávét.

Milivoj megbetegedésének előzmé­
nyei is hasonlóak voltak. Reggel 
tejet ivott és tiz órára rosszul lett 
az iskolában.

Az ügyész ellenzésére a védő pót­
lólag újbóli vegy vizsgálatot kért, a 
melyet a zágrebi és beográdi vegy- 
vizsgálat külön-külön végezzen el, 
hogy igy megállapítható legyen, 
egyezők-e a szakértői vélemények 
abban a fontos kérdésben hogy 
tényleg arzénmérgezés tö ; ént-e.

Ma kszi ínovi ty Sz veti szláv ügyész 
ellenezte ujabbi szakértők kihallga­
tását. mert a kihallgatott Magyar 
Károly dr. harminc éve törvényszé­
ki orvos és véleménye elegendő bi­
so nyitók arra, hogy az elmondottak 
mindenesetre helytálló igazságok. 
Hasonlóképen ellenezte a védő többi 
előterjesztését is.

A bíróság a védő valamennyi ja­
vaslatát. rövid tanácskozás után,

volna mérgezni. A három orvos­
szakértő Reiity Milivoj és Nikola 
esetében egyöntetűen kétségtelen­
nek találta a mérgezést. A harma­
diknál. Keglovity Szófiánál is 
majdnem határozottan állíthatta, 
hogy a halál előidézője ezúttal is az 
arzén volt.

szór
zötte és elhalt mostohafia. Reiity 
Milivoj között az örökség körül 
..eszmecsere“. Az ellenvetésekre in-
dignálódva válaszolt. Nem akart 
hallani sem a rosszviszonyról. Any- 
nyit beismert, hogy az árvaszéknél, 
amikor a fiától ötvenezer dinárnyi 
örökség kifizetésére haladékot kért, 
izgatott volt. Nem szidott, csak ne­
heztelt. A szódával elkészített salá­
táról sem akart tudni. Egyhangúan, 
szinte közömbösen beszélt, 
évi vizsgálati fogsága alatt meg­
szokta a kihallgatásokat.

Folytatják a tárgyalást.

A tegnap délben megszakított 
tárgyalást ma délelőtt folytatták. 
Jóval kilenc óra előtt megtelt kö­
zönséggel az érdeklődők számára 
fenntartott teremrész. A barna pad­
sorokban ezúttal is nagy közönség 
foglalt helyett. Főleg úri leányok és 
úri asszonyok sorából került ki a 
hallgatóság, akik izgalomtól kipi­
rult arccal hallgatták az élet bűn­
ügyi regényének szereplőit.

Másfél

Amikor a mérgezés szó elhangzott 
a tanácselnök ajkáról és feltette a

elutasította.

A tanok vallomása.
' irt''** Asszony a vádlott és ez a körül­

mény vonzotta talán ide oly nagy 
számban a női érdeklődőket. A fe- 
ketemhás asszony most erre az al­
kalomra levetette kalapját. Fekete 
fejkendőjét az arcára húzta. Nem 
akarta, hogy kiváncsi tekintetek 
belemélyüljenek semmitmondó ar­
cába. Régebben kalapban járt és 
elegáns volt — mondják az ismerő­
sök.

, #
Bunity elnök ezután áttért a ta­

nuk kihallgatására.
Elsőnek Reiity Áron. az elhalt 

Reiity Nikola testvérbátyjának val­
lomását vették jegyzőkönyvbe, aki 
gyámja volt Reiity Milivojnak.

Elmondotta, hogy 1923 december 
elsején vált esedékessé Reiity Ni­
kola örökségének, ötvenezer dinár­
nak és a szobaberendezésnek kiszol­
gáltatása.

§4ti
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X Azóta fekvő beteg&
\ volt.

A tanú elmondotta még, hogy Ni­
kola halála és a december másodiki 
látogatás közötti időben Relitynét 
nem kereste fel, de gyakran látta 
kocsin elhajtatni az üzlete előtt. Sű­
rűn utazott Novibecsejre és Szubo- 
ticára, ahol udvarlója lakott, akivel 
házasságra akart lépni.

A vádlott erre nézve megjegyezte, 
hogy Milivoj maga akarta, hogy 
újólag férjhez menjen, mert mint 
mondotta, „jobb lesz a sorsunk, ha 
uj apa kerül a házba.“

Osztovity védő ellenezte a tanú 
megesketését. Az ügyész viszont 
kérte a meghKeltetését. A bíróság 
a döntést későbbre halasztotta.

A következő tanú Post in Mát a 
földmivesasszony volt, aki egyizben 
hallotta, hogy Milivoj panaszkodott 
mostohájára. Elmondotta, hogy szó­
dával készített salátát kapott ebéd­
re, de idejében észrevette és nem fo­
gyasztotta el.

Ivx

Az asszony, aki valaha kacagott, 
nevetett az élettel, akinek „kezeit 
csókolták“ bevásárlás közben, aki 
kalappróbákra járt divatos szalo­
nokba, most ide került a vádlottak 
palijára.

Tanú : December elsején állami
\m ünnep volt. azért másnap kerestem

kérdé-fel sógornőmet. Az asszonv 
sei ni re kijelentette, hogy nincs pén­
ze. mert kölcsönbe adta Miskovitv - 
nak. Felháborodtam azon, hogy ho- 

adhatta ki kölcsönbe a pénzt,

Őcjá
Ujabbi tanuk beidézését 
kérték.

Kilenc óra után néhány perccel 
bevonult a bíróság. Bunity elnök 
megnyitott nak nyilvánította a tár­
gyalást.

A beidézett tanuk közül kettő tá­
volmaradt. Teichner Laura orvosi 
bizonyítványt küldött arról, hogy 
betegen fekszik és igy nem jelenhet 
meg a tárgyaláson, Sztojanovity 
Vojiszláv pedig katonai szolgálatot 
teljesít.

Osztovity Zlatkó védő a tanuk ki­
hallgatásának megkezdése előtt ja­
vaslatot tesz arra nézve, hogy a bí­
róság elsőnek Reiity Áron tanút 
hallgassa ki, aki a bűnügyben fon­
tos vallomást tud tenni. Kérte ezen­
kívül kémiai szakértők kihallgatá­
sát és indítványozta Kolarich Gá­
bor gyógyszerész, valamint Szegő 
Jenő vegyészmérnök megidézését. 
Újólag felemlíti, hogy szükségesnek 
tartja az orvosi tanács véleményé­
nek meghallgatását és annak tisztá­
zását, hogy a vegy vizsgálatot Beo- 
grádium ki végezte. Elismert szak-

gyan
amikor tudta, hogy fizetési kötele­
zettségei időszerűvé válnak. Az asz- 

kért. hogy adjak egy ha-

oasácj:cs oa
szony arra 
vi haladékot és kijelentette, hogy 
hajlandó erre Írásbeli kötelezettsé- 

árvaszéknél. Az ár­

mama és gyermeke a tiszta» 
«. säg üdítő érzetében, frisseség» 

tői sugározva, ápolva és 
gondozva. Örömteli egészség 
nevetve mutatja a ragyogó 

foggyöngyöket.

‘ ’ A Kalodont fogkrém minden» 

napi használata a legbiztosabb 
módja, hogy tógáink épségét 

es szépségét megőrizzük.

get vállalni az 
vaszékre hármasban mentünk el, Mi­
livoj jal együtt. A tisztviselő kérdé­
sére kijelentettem, hogy ragaszko­
dom az összeg kifizetéséhez. Sógor­
nőm erre sírva fakadt és haladékot 
kért. Erre Milivoj véleményét hall­
gatták meg, akinek nézete egyezett 
az én álláspontommal. „Várjál Mi­
livoj — mondotta sógornőm harago- 

— máskép fogok én veled be-
A „köcsög tej“.

san
szelni“. Szembesítéskor a vádlott ta­
gadta. hogy a kijelentést megtette

Harmadiknak Muc Marina vaJU 
mását vették jegyzőkönyvbe, 
Reiity Júlia szomszédságában 
kott. Bunity elnök kérdésére 111011 
dotta- hogy Keglovity Széfin 
Ponta az udvarában játszadozott, 
halált megelőzően még délelőtt ott 

. látta az udvarban a gyerekek tar* 
Nikola hagyatékát képező raktárt, j saságában. Estére ravatalra tették

a ! a holttestét. Nem emlékszik 
I hogy beteg lett volna. Határozot­

tja
la­volna.

A gyanús megbetegedés. na-Ofarcj féle
Végre mégis beleegyeztünk a ha­

lasztásba azzal a feltétellel, hogyKMÄNT
\V4 szakértőkkel felbecsültetik Reiity

Ícícjszzerke íocjalonxrí*
l* iLCií hogy értéke elegendő fedezet-e rá.

szükséges ötvenezer dinárhoz.
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tan tudja, hogy naponta ott játszott 
az udvarban. Amikor megkérdezte 
Relitynétöh mitől halt meg, azt 
mondotta, feje fájdult meg és esté­
re elhunyt.

A tanút megeskedték vallomására. 
Utána Kurueski Ljuhicát hallgat­

ták ki, aki Teiehnernétől hatotta 
Keglovity Szófia hirtelen elhalálo­
zását. Csak annyit mondott Teich- 
jierné. hogy „egy köcsög tejtől halt 
meg”. Hogy mérgezés történt-e, ar­
ról nem hallott. Határozottan em­
lékszik. hogy Keglovity Szófiát ha­
lála napján, a délelőtt folyamán 
látta. Este Relityné hezörgetett a 
lakására és megkért, hogy jöjjek 
át hozzá, mert Szófia meghalt.

Alekszity Marinka háztartásbeli 
a következő tanú. akinek Kurueski 
elmesélte, hogy Keli tv Júlia egy íz­
ben zsirszódával elkészített salátát 
adott Milivojnak. Kurucskitól hal­
lotta azt is. hogy Szófia egy köcsög 
tej elfogyasztása következtében halt 
meg.

11)23 november 12. 3. oldal.TORONTÁL

Jevtity újra kijelenti, hogy határo­
zottan tudja, hogy számtalanszor 
támadt köztük szóváltás és vesze­
kedés.

Petkovity Danilo és Erszki Petár, 
a kereskedelmi akadémia szolgái azt 
bizonyították, hogy Relity Milivoj 
délelőtt kilenc óra tájban lett rosszul 
a kritikus napon, később hazavezet­
ték a lakására.

Relity Radivoj banktisztviselő, a 
vádlott rokona vallomásában elmon­
dotta, hogy anyja előtt Relityné ki­
jelentette, hogy a nagybeteg Milivoj 
nem fog meggyógyulni. Vallomására 
esküt tett.

Relity Vukoszáva megerősítette fia 
vallomását. A szemfedőt is koráb- 
oan rendelte meg. Az uj szőnyeget, 
amelyért veszekedés folyt, látta a 
lakásban. A vádlott a szembesítéskor 
tagadta, hogy a kijelentést megtette 
volna. A szemfedőről sem akart 
tudni.

Jankóvity Mita detektív a követ­
kező tanú, aki elmondotta, hogy Re­
lity ék. tudomása szerint, jó viszony­
ban éltek, legalább is akkor, ami­
kor ott járt vendégségben, ezt ta­
pasztalta. Tud arról, hogy Relityné 
férjhezimenni készült.

Jankó vity Katica tanú szerint a 
szerbeknél szokásos, hogy a szemfe­
dőt az egyes családtagok részére 
előre elkészíttetik.

Jevtity Milorád és Bencz Leopol­
dina szembesítésével a tárgyalás vé­
get ért. Folytatása holnap délelőtt 
kilenc órakor lesz.

tán megerősödött a kormány és nem 
volt többé szüksége a kisebbségek 
támogatására. Ekkor történt a szlo­
vák gimnázium lezárása és ekkor 
tervezték a Szrpszka Matiea áthe­
lyezését is Budapestre.

Andrássy a képviselői immunitás 
védelme dacára bezáratta Miletitvet 
(a parlament utólag oldotta fel) és 
fogságából csak három és fél évi 
börtönbüntetés kitöltése után sza­
badult ki.

1861-Ken, az. alkotmányos élet kez­
detén. összehívták a megy egy ülést. 
Karácsonyi László főispán sokkal 
kevesebb szerbet hivott he a megye- 
gyűlésbe, mint amennyi a lélekszám 
után kötelező lett volna. Várady 
Mihály, a szerb-magyar barátság 
lelkes híve, emiatt heves tiltakozást 
jelentett be és követelte a szerbség 
teljes számú képviseletét. Még 180- 
ben is az úgynevezett becskereki 
programra alapján együtt működött 
a szerbség a magyarsággal. A szerb 
választókat felhívta Miletity párt­
ja. hogy szavazzanak a magyar el­
lenzéki jelöltekre.

Érdekes, hogy 1864-ben. amikor 
Miletity a budai helytartóságtól 
engedélyt kért a noviszádi „Szrpsz- 
ki Dnevnik“ szerkesztésére, megta­
gadták a hozzájárulást azzal, hogy 
„ő a szerbeknél az. aki a magyarok­
nál valaki“, fA budai helytartóság 
itt Kossuthot értette.) Két évvel ké­
sőbb indult meg a ..Zastava“, ame­
lyet éveken keresztül szerkesztett

Miletity nem volt ruszofil. mert
nem volt 

alkotmányos állam. Lengyel barát­
ságot táplált. Ideálja volt egy erős 
és alkotmányos Szerbiát teremteni 

| és a jugoszláv eszmének főleg azért 
volt Ilivé, mert úgy vélte, hogy 
Szerbia régi formájában tulkiosiny 
lett volna az európai civilizáció hü 
és igaz szolgálatára. Vezérelve: 
„Minden népnek annyi joga van az 
élethez, amennyire elősegíti az em­
beriség civilizációját“.

A többi tanú.
Zseberán Zsófia tisztviselőnő a kö­

vetkező tanú, akit a vádlott meg­
kért. hogy teleíonice értesítse Mili­
voj elhalálozásáról a vidéken lakó 
rokonokat. Több ízben járt Re­
lity éknél, Milivoj barátja volt az 
becsének, de nem tud róla. hogy Re­
lityné rossz viszonyban élt volna 
férjével, vagy mostohafiával. Vallo­
mására megeskedték.

Bencz Leopoldina cselédleány val­
lomását vették ezután jegyzőkönyvbe.

Bunity elnök kérdéseire elmon­
dotta, hogy Relityéknél szolgált. A 
kritikus napon, mikor Relity Ni- 
kola megbetegedett, háromnegyed 
nyolc órakor süteményeket vittem 
Jankovityékhoz. Negyed óra múlva 
visszatértem, ekkor azonban Relity 
már ágyban feküdt és panaszkodott 
fájdalmai miatt. Nem tudja, hogy reg­
gelizett volna Reggel öt órakor 
ment a műhelybe, anélkül hogy reg­
gelizett volna. A negyedórái távol­
iét után már az ágyban találta be­
tegen. Rendszeres veszekedésről nem 
tud. Emlékszik arra, hogy egy Ízben 
sonka miatt civakodtak. A férj kissé 
ittas volt és sonkát kért, amit a fe 

összeveszett az elhunyt mester a fe- ! lesége megtagadott, 
leségével. Másnap nem akart regge­
lizni. mert, úgymond, jóízűen kíván

Rossz viszonyban éltek 
Relityék.4t

Rendkívül fontos és érdekes val­
lomást tett a bűnügyben Jevtity 
Milorád szabósegéd, aki Relityék 
üzletében alkalmazásban állott.
Tud ja, hogy a házipatrónus napján

•ebédelni, de felesége annyira rábe- 1 
szé-lte, hogy reggelizzék meg, hogy 
végre mégis engedett a hívásnak és 
megivott egy köcsög kávét. Később ! 
rosszul lett és hányt. Aznap este le­
feküdt és többé fel sem kelt. i

Miletity Szvetozár — a szerbek
Kossuthra.

>

Oroszország akkoriban

IAmikor a vajdasági szerbség vállvetve küzdött a
magyarsággal.Relity Nókola és felesége között 

\ sünön volt civakodás. A szőnyegek- 
f(ről is tud, mert jelen volt. amikor a \ 
tizenegyezer dinárról szóló számlát 
Kozták. Élénken emlékszik arra is, 
hogy a házasságkötés előtt, amikor 
még vad házasságban éltek egymás­
sal. heves veszekedés volt közöttük. 
Másnap összekarmoltan jött az üz­
letbe.

$ Milivoj ja 1 is gyakori volt a ve­
szekedés. Főleg pénz körül vesztek 
Össze. A fin nem akart tudni a Mis- 
Tvoviíynak nyújtandó kölcsönről és 
e*ak akkor egyezett bele, amikor 

«megígérték, hogy egy korona juta­
lékot kap minden kilogramm után. 
Miskovity ugyanis sertéskereske- 

- déssel foglalkozott. Milivoj azt is 
követelte, hogy könyveket vezesse- 

I nok az üzlet forgalmáról, mostoha­
anyja azonban megtiltotta, hogy a 
bevételt és kiadást számontartsák.

Becs politikáját szolgálták, helye­
sebben magyarellenes politikát 
folytattak — mondotta — és ennek 
az iránynak megváltoztatására 
nagy bátorság kellett. A politikai 
irányváltoztatás feltétlenül csődöt 
mondott volna, ha közepesen nép­
szerű vagy ismert szemilyiség indí­
totta volna meg a mozgalmat, vagy 
vállalkozott volna erre a nagyjelen­
tőségű lépésre. Az irány változta- I 
táshoz olyan politikus kellett, olyan • 
népszerű, kedvelt és nagytekintélyű j 
politikus, mint amilyen Miletity 
Szvetozár volt.

Becskerek, nov. 11.
Érdekes és értékes előadásban volt 

része annak a kevés számú közönség­
nek, amely a kora esti pihenési időt 
igazán hasznosan felhasználva, ellá­
togatott hétfőn este a megyeháza 
nagytermébe, ahol a szabad egye­
tem rendezésében Sztajity Vásza, 
a Szrpszka Matisca volt titkára, a 
noviszádi gimnázium tudós tanára, 
beérkezett iró, a vajdasági viszo­
nyok legjobb ismerője, előadást tar­
tott a
nagynevű alapítójáról, 
SzvetozáiTÓl. Sztajity Vásza tudós 
és politikus. A politikával azonban 
csak elméleti alapon foglalkozik. 
Irtózik a demagógiától és még job­
ban talán a sovinizmustól. Rajon­
gója a jobb jövőnek és ez a törek­
vése, ez a kivánkozása hozta köze­
lebb Miletity Szvetozárhoz, a nagy 
idealistához, akinek életrajzát a kö­
zeljövőben vaskos miiben örökíti 
meg.

Liberális gondolkazásu. Ideálista 
volt a politikában. Az alkotmányos­
ság és a nemzetiség — ez volt a két 
iránya, amelyért küzdött és dolgo- 

| zott. Munkájában nyoma sem volt 
i a sovinizmusnak, sőt annak esküdt

vajdasági radikális-párt
Miletity i ellensége. Csak egyet nem akart so- 

! ha : a bécsi reakciónak eszközül
szolgálni.Miletity beleegyezett abba 

hogy a Vajdaság elmagyarosodjék 
és csak egyet keid, hogy Magyaror­
szág engedje át Boszniát és Herce­
govinát Szerbiának. Ausztria, azon­
ban magáénak követelte Boszniát és 
a berlini egyezménnyel birtokba is 
vette. Andrássy k ü 1 ügy m i n i sz tér­
ségé alatt történt az okkupáció el- ■ 
határozása és bár a magyarok közül
sokan ellene voltak, sikerült az, elé- 1 nagy ellenségének, 1884-ben lelki 
gedetleneket élesíti tani és a tervet . betegségbe esett, amelytől 1901-ben 
elfogadtatni. Tragikus végű elhatá- , megváltotta a halál, 
rozása volt ez a magyarságnak és

!

Békésen akart megegyezni az 
adott helyzettel, a magyarsággal és 
amikor felhagyott a reménnyel, ki- 

: jelentette, hogy várni fog. Látnoki 
szemekkel megsejtette az európai 
bonyodalmakat.

Előtte és Bozsidarevity Milán ren­
dőrségi tisztviselő jelenlétében el­
mondotta Relity Milivoj. hogy mos­
tohája szódával elkészített salátát 
adott edédre, de idejében még észre- 

§ vette. Haragjában baltát ragadott 
j és megfenyegette mostoháját.

■:

Tragikus sors lett osztály részese 
a nagy ideálistának. a sovinizmus

Előadás után felkerestük és meg­
kértük, mondjon el egyet-mást Mi­
letity Szvetozárról, becskereki

munkásságának bán-
Relityné, Milivoj betegsége ide­

írnia la előtt néhány nappal 1‘eplóséről és
sze-

i it jm, a
kijelentette előtte, hogy mostohafia sági kapcsolatairól. A tudós sze- mai sorsát kétségtelenül ennek is 
meg fog halni, mert az asztal nyék- rénységével szabadkozott, talán at- köszönheti. Miletity lemondott 
kent egyet és ő a jel jelentőségében tói félt, hogy félremagyarázzák sza- gyarbarát politikájáról és később 
szdárdán hisz. vaR és nagy rábeszélésünkbe ke- mégj óbban elidegenedett a koráb-

A szembesítésnél a tanú fenntart- rült, amig hajlandónak nyilatko- bán követett iránytól. Báró Wenk- : 
ja vallomását teljes egészében. A zott érdekes előadását, néhány uj . heim Béla és Tisza Kálmán minisz- 
vádlotí arra az érvelésére, hogy jó adattal kibővíteni. j terelnöksége végleg kedvét szegte,
viszonyban élt férjével és fiával, ! — A vajdasági szerbek eredetileg j A Deák és Tisza-párt fúziója foly­

nia-

\ se

Kalapok
150 Din-tót a legkülönlegesebb kivitel­
ben Ruhák, blúzok, sálak, harisnyák 

választékban. Alakítást e fi cvasa­
lást olcsó ároan vállal ASZLÁNYt JÚLIA 
Velikibecskerek, Nemanjina u 7. sz
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ISzőrmekiár usitás!
1 1 Raktáromon levő összes szőrmeárukat 1

(WB r.t *Csak 16 éven felülieknek!Ep^hális film!Orient BtesK«*
U-én 5, 7 és 9 órakor

Pár is.
Szerdán, nov. PÁRISI ÉJSZAKÁK“, dráma 7 felvonásban, a fő- 

szereoben a párisi apacsok koronázatlan királyával, 
LÓN TELLEGAN-nal. — A francia főváros éjjel a 
nriga eredetiségében. Eredeti helyszíni felvételek: 
Móniin Kongo, Folie Bergere, bohém- és betörőtanyák.

k Tiltás-ít £x If)—l/sl2-íg,d.U. A statiszta szerepeket az elmés rendező erédeti éjjeli
K nztárnyitas.a.e. AU ' alakokkal, mint artisták, bohémek, mídmettek, gri-

’ v qsár- és ünnepnapokon 8ettilí gS hamisítatlan apacsokkal tölti be. A
óráig, d. U. 8 órakor. francia filmipar legszebb alkotása.

minden elfogadható áron kiárusítom

Horváth szűcs, [ar Dosaoova Mi) u.: 4 —6-iy
6 d 6. 10— 1'

Riport
a régi Becskerekről.

1895 nov. II.
A színházban Bokor operetteje: 

„A kis alamuszi“ megy 
Vlád Gizellával a címszerepben. 
Dulich, Deák Péter és Balogh István 
arattak még sikert.

Hivatalos árverési ttirdefméoy.fg *j*% f» 
ft» « K-a rls A31.911 Din 84 para közadóhátralék 

fejében lefoglalt ingók, ameyek az 
1883. évi XLIV. t. c. 67—74. § ai 
értelmében nyilvános árverésen el 
fognak adatni, u. 
hazibutor, zongora, ágyak, szekré­
nyek, üvegszekrények, stb.

Az árverés 1925. évi november hó 
14-én d. e. 10 órakor lesz megtartva 
az adós Pupinova utca 645. szám 
alatti lakásán.

Velikibecskerek, 1925. évi október 
hó 29-én.

aa lakással együtt eladó. 

Vétel esetén azonnal átvehető.

Cim a kiadóhivatalban.

— nov. 11.
Deákné

Jegyek már kaphatók az „Izr. Nő- 
" "■ ' ,Balkán Mozi*

m : Különböző
egylet“ előadásaira a 
pénztáránál. Ez az előadás magasan 
kiemelkedik az eddigi műkedvelői 
előadások közül, Cinner Anikó és 
Trebitsch Leo a „Szeneslegény — 
szenesíány6 cimü operettében olyan 
táncot produkálnak, amilyent eddig 
még nem láttunk. A „Vasárnap este 
tízkor“ cimü életképben K Kovács 
Tilly egy bájos kis masamódot, Kar­
dos Juci a barátnőjét játssza, aki 
mini konferanszié is csillogtatja te­
hetségéi. Braun Boriska egy vénkis­
asszony szerepét fiatal leánynál szo­
katlan tudással és művészettel ala­
kítja Ágoston Ede egy félszeg ke­
reskedősegéd nehéz szerepében, 
Török Feri pedig mint hóditó szí­
nész ut ólérhet ellenek, az együttest 

Nyárai-házaspár egészíti ki. Mü 
vészi élményt jelent Gussman 
Adolfné, Maurics János és Trébitsch 
Manó gyönyörű énekszámai. Az est 
fénypontja lesz a legújabb „Kereszt- 
rejtvény“ tánc, melyet Erdős Böske. 
Braun Boriska, Benő Irénke és Mol­
nár Icu lejtenek
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1905 nov. II.
Juliusz Ármint Kolozsvárott a jog­

tudományok doktorává avatták.

Elszakíthatatlan

harisnyák
EUGEN KLEIN cégnélA polgármester helyett: 

Vuletin s. k., főjegyző.Sport XVII Velikibecskerek. Alekszandrova íFó u.uk:ISc
2 cipészsegédet1, 4Football.

Életre való tervvel foglalkozik a 
noviszádi egyletközi-bizottság. Hogy 
a Vajdaság footballnivöja emelked­
jék, Szombor, Szubotica, Noviszád 
és Becskerek bekapcsolásával város- 
közi mérkőzéseket rendezne egy ser­
legért, melyet Noviszád ad. A becs- 
kereki egyletközi-bizottság elvben el 
fogadta a tervezetet, most csak a 
részletkérdésekben tár gyal a tervező- 
bizottsággal.

A szuboticai ZsAK komplett caa 
pata most vasárnapon jön le Becs 
kerekre, hogy revansolja a ZsAK- 
Szlávijának a már egyizben velük 
lejátszott mérkőzését;. Reméljük, 
hogy a ZsAK-Szlávija a vasárnapi 
súlyos és igazságtalan vereség után 
jobb eredményt mutat fel.
Hazena.

ZsAK-Szlávija—A. K. Obility 5 :4
(3:1).

azonnal felvesz 2396
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Az Etvesova (Magyar) u 25. sz. alatti

ház na
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azomaal beköltözhető, nagy háztelek- 
kel, jutányos áron eladó — A ház­
telek vagy ház külön-külön is eladó

Bővebbet ugyanott

u i* V'ss Arison.
Atiutuany. Szegöue Halmos Ilona 

dr Pesity Áronné elhunyta alkalmá­
ból lapunk utján 100 dinárt adomá­
nyozott a szerb jótékony nőegyletnek.

* Halló Amerika !
Megjelent a magyar rádiórendelet

Budapestről jelentik, hogy a keres­
kedelmi minisztérium tegnap adta 
ki rádiórendeletét, amelynek érdekes 
újítása, hogy az engedélyek hatálya 
tiz évre terjed. Érdekes az is, hogy j 
az ingatlanok tulajdonosai kötelesek 
tűrni az antennák kifeszitését. Leadó 
állomást csak a posta létesíthet a 
rendelet szerint.

-4>-i
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Üzletáíhelyezés t t
i

EREDETI végett árumat 
mélyen leszállított á-onSv. N i k n 6 a cs)

kiárusítom. ukeladó. — Megtekinthető naponta
d. u. 3 — 5 óra közt Veresmartiova 
(Úri) utca 23. szám alatt

2395
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Hieber Hugó üveges, Pariszka u. 2.2255 led

ly
te

* Miss Arison.

* Orvosi hin. Dr. Kinstler H. fül, 
orr és gége speciálista és Operateur, 
orvosi működését megkezdte Veliki- 
becskereken és rendel Beográdszka 
(Écskai) utca 4. szám alatt. Telefon 
172. szám

* Halló Amerika !

Elemi sorscsapásoktól senki sincs 
mentesítve. Fizessen eló egy évre * 
„TorontáP-ra és ezzel Ingyen bizto­
sította lakásberendezését, ruháját 
fehérneműjét ötvenezer dinárra.

1c
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ÄÄ’a eoyMzeli,
a vevő azonnal beköltözhet Továbbá 
több ház különböző utcákban, zon­
gora, üzleti fiókos állványok, egy Re- 
mington-irógép, irodai bútorok, iró 
asztal és két szoba, konyha, mel­
lékhelyiségekkel és bútorral együtt 

azonnal eladó. 2403
Bővebbet PIKING JAKAB ügynöknél

sgj»5zőlatermelak!
^ ^^ éves gyökeres ojtványok, egy éves amerikai gvc-

keres és sima vadvesszők minden fajban, valamint neme- 
' sitett 2—3 eves gyümölcsfák, rózsafák megrendelhetők
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Séuőc üászfőnáS, Petrouaradin l jn
* Erős munkáscipő 185, 195 és 205

bokszbőrből
s51 lydinár, amerikai cipő 

225 és 235 dinár Vilim Herzfeld beás­ ni

Ei I 3 d D ségünk teljes

berendezése.
volt üzleíhelyi-

kereki fő-utcai Turul-áruházában. t

Ganz-féle elektromotorok,* Miss Arison. zár
* Elveszett kedden, 10 én délután 

& Gabona-tértől a nagyhidig egy fe­
kete bőrtárca, körülbelül 1000 dinár 
tartalommal és fontos iratokkal. Ké­
retik a megtaláló, adja le a kiadó - 
hivatalban, vagy pedig anonim név 
alatt Pilis Mór és Fia cégnél A 
pénzből 500 dinárt megtarthat 
magának

* HaPó Amerika !

dinamúgépek, benzin motorok. OS 1.

zá-iNagybecskereki Népbank Rt
Telefon 313.

rövidaruosztáiya. j
$. 2409 Telefon 3b / leerőgépek stb.

Egy ügyes, mechanikailag képze - Iképviselete és gyári íerakata8181

snff* ti :

a Volta R.-T.-ná]
d<

Páratlan kedvezményt kap öt- ;
fór* \ 3Pvenezer dináros tüzbiztesitág 

májában, ha egy évre előfizet a „To ;
ront-íl“-ra.

I
2417azonnal felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.
re
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«amnimmsass, rjzaizzPMtaz'Hraaz'Tcsr • ;

Nyomatott Pleltz Per. Í > ".M. Veiiklbecskerek.
Kiadja Pleitz Fér. P*-
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Eladó

tenyészbika
huszonegy hónapos, 

pirostarka, saját nevelés.

Forgách Miklós, Beodra.
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Egy használt

szürke tálibunda
macskabéléssel, 

oppossun aalgallerral
jutányos áron eladó.

Megtekinthető: Horváth szűcsnél, j 
Cár Dusanora (Váraljai) u. — '94" !

EGY UZLETHELYISEGDicső gyermekcipők!
vagy tágas, világos terem keres­
tetik a beítéren 14 napra, hirnző- 

tanfolvam megnyitására.

Singer Sivacih Strojevi 
Bourne & Co , V. Secskerek, Fó u

Tisztelettel értesítem a t. vevőközönséget, hogy sikerült nagyobbmennyiségü 
gyermekcipőt olcsón be- kezdve kaphatók jóminőségü
szerezni. Miért is már Ulllele gyermekcipők Továbbá aján­
lom a raktáron levő összes áruimat és miután áruraktáram redukálva lesz, azt
mé;yen leszállítóit áron árusítom ki.
WILHELM FERENC cipőkereskedő Velikibecskerek, Alekszandrova (Fő) u.

2421
Tisztelettel2361
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